
 

 

ΘΙΝΚ – Γκραφίτι:  αρχαία και νέα ίχνη ςτην πόλη 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Το γκραφίτι, θ πρακτικι του γραψίματοσ ςτο δθμόςιο χϊρο, ςυνεχίηει τθν πορεία του ςτουσ 

τοίχουσ τθσ πόλθσ από τθν αρχαιότθτα μζχρι ςιμερα.  

Χαράγματα ςτθν αρχι και αργότερα, μπογιά, ςπρζι και μαρκαδόροι, ςτζνςιλ και πζιςτ απ, 

αποτυπϊνουν ςτον τοίχο ονόματα, ςυνκιματα, ςκζψεισ και πολφχρωμεσ τοιχογραφίεσ που 

ςυνκζτουν τον πολυδιάςτατο καμβά των απρόςκλθτων επεμβάςεων ςτο αςτικό τοπίο. 

Από τα αρχαία ακιδογραφιματα μζχρι τα ςθμερινά τάγκσ, τα γκραφίτι επεμβαίνουν 

ποικιλοτρόπωσ ςτο δθμόςιο χϊρο και πολφ ςυχνά ςυνυπάρχουν με αρχαιότθτεσ και 

μνθμεία. Θ ςυνφπαρξθ αυτι πότε μοιάηει λογικι και αναμενόμενθ, πότε επικετικι και 

ανεπικφμθτθ και βεβαίωσ καλεί αρχαιολόγουσ, ςυντθρθτζσ αρχαιοτιτων και ζργων τζχνθσ, 

αρχιτζκτονεσ και άλλουσ επιςτιμονεσ να προβλθματιςτοφν πάνω ςε αυτιν. 

Πόςο δφςκολθ και επίπονθ είναι θ διαδικαςία απομάκρυνςθσ των γκραφίτι από ιςτορικά 

κτιρια και μνθμεία; Αντιμετωπίηουμε με διαφορετικό τρόπο ζνα αρχαίο όνομα γραμμζνο 

ςε ζναν τοίχο από ζνα ςφγχρονο τάγκ;  Μπορεί το αρχαίο τοπίο να ςυνυπάρξει ι και να 

ςυνδιαλαγεί με το ςφγχρονο γκραφίτι;  

Στο πλαίςιο των «Ευρωπαϊκϊν Θμερϊν Πολιτιςτικισ Κλθρονομιάσ», που είναι αφιερωμζνεσ 

ςτο δίπολο «Βία και Ανεκτικότθτα», θ Διεφκυνςθ Συντιρθςθσ Αρχαίων και Νεωτζρων 

Μνθμείων ςε ςυνεργαςία με τθν ομάδα ST.A.CO. (Street Art Conservators) του Τμιματοσ 

Συντιρθςθσ Αρχαιοτιτων και Ζργων Τζχνθσ του ΤΕΙ Ακινασ, διοργανϊνουν ανοιχτι 

ςυηιτθςθ με κζμα τθ ςχζςθ του γκραφίτι με τα μνθμεία και το ιςτορικό τοπίο. Στθ 

ςυηιτθςθ ςυμμετζχουν αρχαιολόγοι, ςυντθρθτζσ και καλλιτζχνεσ. 

Τθσ ςυηιτθςθσ κα προθγθκεί θ προβολι του βραβευμζνου ντοκιμαντζρ «Ηωντανοί μεσ ςτο 

τςιμζντο»  του Γιϊργου Γκουνζηου και θ προβολι ντοκιμαντζρ τθσ JumpCat Team 

αφιερωμζνου ςτουσ ST.A.CO., από τθ ςειρά «Ακαδθμαϊκό Τζταρτο» του καναλιοφ τθσ 

Βουλισ. 

Θ εκδιλωςθ κα πραγματοποιθκεί τθν Κυριακι 27 Σεπτεμβρίου ςτισ 19.30 ςτθν αυλι του 

Συλλόγου Ελλινων Αρχαιολόγων, Ερμοφ 134. Είςοδοσ ελεφκερθ. 
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